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Ο Άντονι Χάρις ήταν 12 ετών όταν 
εξαναγκάστηκε να ομολογήσει φόνο, ο δράστης 
είναι ελεύθερος
Ορθοδοξία και Ορθοπραξία / Θεολογία και Ζωή

Ο μικρός πέρασε δύο χρόνια στο αναμορφωτήριο πριν κερδίσει την έφεση και 
ακυρωθεί η καταδίκη του.

Ο Άντονι Χάρις ήταν 12 ετών όταν κατηγορήθηκε και αργότερα καταδικάστηκε 
για τη δολοφονία της 5 ετών γείτονισάς του, Ντέβαν Ντάνιβερ.
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Ήταν στις 27 Ιουνίου 1998 όταν η μικρή Ντέβαν εξαφανίστηκε από το διαμέρισμα 
της σε ένα συγκρότημα κατοικιών στη Νέα Φιλαδέλφεια του Οχάιο.

Την επόμενη ημέρα, μετά την εξαφάνισή της το πτώμα της βρέθηκε σε μια κοντινή 
δασώδη περιοχή. Είχε μαχαιρωθεί θανάσιμα στο λαιμό επτά φορές.

Οι αρχές οι οποίες αντιμετώπιζαν έντονες πιέσεις ώστε να απομακρύνθεί ο 
δολοφόνος της από τους δρόμους στράφηκαν στον 12χρονο γείτονα της Ντέβαν, 
ένα αγόρι που ονομάζεται Άντονι Χάρις.

Δύο εβδομάδες αφότου βρέθηκε το σώμα της Ντέβαν, η αστυνομία κάλεσε τον 
Άντονι και τη μητέρα του Σίντι στο σταθμό, όπου ο τότε 12χρονος Άντονι 
τοποθετήθηκε σε μια αίθουσα ανακρίσεων με τον Τόμας Βόουτ, τον αρχηγό της 
αστυνομίας της κοντινής πόλης Μίλερμπουργκ.

Η μητέρα του Χάρις μπορούσε να παρακολουθεί την ανακρίση από έναν αμφίδρομο 
καθρέφτη αλλά δεν μπορούσε να ακούσει τι έλεγαν.

Ο Άντονι Χάρις εξαναγκάστηκε να ομολογήσει τη δολοφονία της κατά τη διάρκεια 
μιας επιθετικής ανάκρισης και στη συνέχεια καταδικάστηκε και φυλακίστηκε – 
παρά την έλλειψη αποδεικτικών στοιχείων που τον έδεναν με τη σκηνή της 
δολοφονίας και τις επαναλαμβανόμενες κραυγές διαμαρτυρίας ότι τον πίεσαν να 
προβεί σε ψευδή ομολογία.
«Ο ανακριτής, βασικά μου είχε πει ότι, «Αν ομολογήσεις αυτόν τον φόνο, μπορείς 
να πας σπίτι»», λέει ο Άντονι Χάρις, στην εκπομπή 20/20 του ABC, δυο δεκαετίες 
μετά την καταδίκη του. «Ήμουν τύπου, «Εντάξει, βρίσκομαι εδώ 
τρομοκρατημένος, οπότε θέλω να πάω σπίτι»».
Ο μικρός πέρασε δύο χρόνια στο αναμορφωτήριο πριν κερδίσει την έφεση και 
ακυρωθεί η καταδίκη του, αλλά η μακροπρόθεσμη ζημιά της άδικης κατηγορίας – 
και η γνώση ότι ο δολοφόνος της Ντέβαν είναι ακόμα ελεύθερος – καθιστά 
δύσκολο να προχωρήσει.



Ωστόσο, παρά το μαρτύριο που βίωσε, έχει δουλέψει σκληρά για να ξεπεράσει το 
παρελθόν του. «Δεν έχει νόημα να είσαι πικραμένος», λέει. «Αν και πόνεσε πολύ, 
δεν κατέστρεψε τον πυρήνα μου ως άνθρωπο, τα πράγματα στα οποία πιστεύω, 
αυτό που έγινα μεγαλώνοντας. Γι′ αυτό δεν ακούς κακία στη φωνή μου όταν 
μιλάω».
Επιθυμεί, ωστόσο, να οδηγηθεί στη δικαιοσύνη ο δολοφόνος της Ντέβαν. «Αυτός ο 
τύπος, αυτό το άτομο είναι ακόμα ελεύθερο αυτή τη στιγμή», λέει.

Η δολοφονία του Ντέβαν παραμένει ανεξιχνίαστη.

Η τελευταία φορά που ξεκίνησε η έρευνα ήταν το 2005 όταν ο Ρίτσαρντ Ντόμπινς 
διορίστηκε ειδικός εισαγγελέας. Διεξήγαγε έρευνα δύο ετών και τελικά κατέληξε 
στο συμπέρασμα ότι δεν υπήρχαν επαρκή στοιχεία για τη δίωξη κανενός.
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